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No Sul do Brasil, a integracao lavoura-pecuaria esta sendo divulgada como
alternativa as rotagbes que usam cereais de inverno e para o uso eficiente da terra no
periodo de sucessdes de lavoura de verao diversificando a propriedade, diminuindo o
risco da lavoura e melhorando o solo (Fontaneli et al., 2010). Faltaria consolidar,
nesses sistemas complexos, culturas produtoras de gréos, economicamente viaveis,
no inverno, como o trigo. O presente trabalho teve como objetivo avaliar o rendimento
de graos e algumas carateristicas agronémicas de trigo em sistemas de produgao com
integracao lavoura-pecuaria, sob plantio direto.

O experimento foi conduzido em Coxilha, RS, em solo classificado como
Latossolo Vermelho distréfico tipico, no periodo de 2005 a 2016. Os tratamentos
consistram em seis sistemas de produgdo com integragdo lavoura-pecuaria:
sistema [: trigo/soja e ervilhaca/milho; sistema Il trigo/soja, pastagem de aveia
preta/milho; sistema lll: trigo/soja e pastagem de aveia preta/soja; sistema IV:
trigo/soja e ervilha/milho; sistema V: trigo/soja, triticale de duplo propésito/soja
e ervilhaca/soja e; sistema VI: trigo/soja, aveia branca de duplo propdsito/soja
e trigo de duplo propdsito/soja. As cultivares de trigo usadas foram BRS Louro, de
2005 a 2008, BRS Guamirim, de 2008 a 2011 e BRS Parrudo, de 2013 a 2016. Em
2012, o trigo nao foi colhido devido a forte geada que ocorreu na Regido de Passo
Fundo. O delineamento experimental foi em blocos ao acaso, com quatro repetigbes,
sob sistema de plantio direto, sendo a area total da unidade experimental igual a 200

m? (20 m de comprimento por 10 m de largura). O rendimento de gréos de trigo foi
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